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БІОТЕХНОЛОГІЯ, ФІЗІОЛОГІЯ ТА БІОХІМІЯ

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ МІКРОБНИХ ПРЕПАРАТІВ  
ЗА ПАРАМЕТРАМИ ВОДООБМІНУ НУТУ ЗВИЧАЙНОГО  

(CICER ARIETINUM)

Світлана ПИДА 1, Ігор ЧЕРНІК 1, Маргарита КРИЖАНОВСЬКА 1,  
Володимир ГІЛЬТАЙ 2 
1 Тернопільський національний педагогічний університет  

ім. Володимира Гнатюка, Тернопіль, Україна
2 Борщівський агротехнічний фаховий коледж, Борщів, Україна
E-mail: spyda@ukr.net, igor77cheri@gmail.com

Серед зернобобових нут звичайний (Cicer arietinum L.) є давньою культурою 
землеробства, характеризується високою посухостійкістю і насіннєвою 
продуктивністю. У сучасних умовах за зміни клімату C. arietinum є перспективною 
культурою Західного Лісостепу України.

Метою роботи було дослідити вплив передпосівної обробки насіння Me-
sorhizobium ciceri штаму ND-64 та мікробного препарату Ризогумін на показники 
водообміну нуту звичайного сорту ‘Ярина’ у ґрунтово-кліматичних умовах 
Західного Лісостепу України. Дослідження проводили упродовж 2021–2023 рр. 
на важко-суглинистому чорноземі типовому агробіологічної лабораторії 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 
Гнатюка. Насіння нуту звичайного контрольного варіанту (К) перед сівбою 
зволожували водою з водогону з розрахунку 2% від маси, а дослідних — рідкими 
формами бактеріальної суспензії селекціонованого штаму Mesorhizobium ciceri 
ND-64 (БС) та Ризогуміну згідно норм виробника. 

Встановлено, що упродовж онтогенезу за впливу мікробних препаратів 
знижувалася інтенсивність транспірації листків нуту звичайного ‘Ярина’, 
підвищувалася їхня водоутримувальна здатність та зменшувався показник 
водного дефіциту. На початку вегетації та у фазі зеленого бобу мікробні препарати 
сприяли обводненню тканин листків. За впливу БС у фазах вегетації та цвітіння 
листки втрачали на 13,7 та 4,8% (через 2 год), 9,5 та 11,1% (через 4 год) і 2,1 
та 9,3% (через 24 год) менше води порівняно з К. Аналогічну закономірність 
виявлено за впливу Ризогуміну у фазах цвітіння та зеленого бобу.

За інокуляції насіння БС показник водного дефіциту листків нуту звичайного у 
фазах цвітіння та початку утворення бобів порівняно з К знизився на 16,7 та 5,0%, 
у варіанті Ризогумін — на 31,6 та 40,4%. 

Отже, процеси водообміну рослин нуту звичайного сорту ‘Ярина’ залежать 
від обробки насіння перед сівбою мікробними препаратами і фенологічної фази 
росту і розвитку рослин.
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